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Дослідженнями щодо місць розташування орнаментів вишивки на деталях одягу займались науковці Матейко К.І. [1], який описав способи розміщення вишивки на виробах і технологію її виготовлення, Булгакова-Ситник Л.П. [2] дослідила топографію вишивки та її залежність від конструкції виробів.

Визначено, що у верхньому жіночому одязі найчастіше оздоблювали такі деталі: кишені, коміри, клини, краї деталей. Основний декоративний акцент вишивки в плечовому одязі робили на: відворотах (лацканах); правому стані (пілочці); по лінії грудей; по низу рукавів і виробу.

Стан верхнього одягу (із центральною або зміщеною застібкою на петлі і ґудзики) оздоблювали вишивкою по краю правої частини стану; правий нижній кут і низ виробу. Симетрично оздоблювали праву і ліву частини стану по краях, нижніх кутах, низ виробу із центральною застібкою на металеві гачки або навісні петлі. Інколи декорували край плеча і пройми. Оздоблювали клини: по верхньому і по нижньому краях; по центру зверху; по центру знизу; кути клинів зверху, знизу.

Спинку у верхньому одязі виготовляли з імітованими рельєфними швами. 

Виложистий комір (відкладний піджачного типу) оздоблювали вишивкою: по зовнішньому краю (відльоту); кінцях. Стоячий комір (комір-стійка) - повністю або по верхньому краю. Оздоблювали край горловини, якщо виріб без коміру.

Вишивали низ рукавів, а в одязі з відворотами (манжетами) - низ рукавів над відворотами. Відвороти оздоблювали: повністю; по верхньому краю; по нижньому; посередині відвороту.

В прорізних кишенях з ланцями (клапанами) - ланці оздоблювали: повністю; посередині по ширині деталі; по центру; по бічних і нижньому краях. Нашивні (накладні) кишені: по центру; по краях; верхня частина повністю, нижня по центру; повністю. Стан оздоблювали: над кишенями, навколо кишень.

На відміну від верхнього одягу, орнаментована вишивкою ділянка в нагрудному одязі займала більшу частину. В такому одязі у всіх випадках вишивка розміщена по краях деталей: застібки, горловини, пройми, низу. Також суцільний стан оздоблено: від лінії грудей до низу по ширині; у нижніх кутах із центральною застібкою на гачки або навісні петлі; нагрудна частина зверху до низу; повністю по ширині. Надзвичайно багато декорована спинка. Відрізна по лінії талії: верхня частина по центру, нижня частина повністю; у верхній частині виробу по центру, в нижній частині в кутах; у верхній і нижній частинах у кутах; повністю. Бічні частини оздоблювали в нижніх кутах або повністю. Клини оздоблювали аналогічно, як у верхньому одязі.

Суцільнокрійну спинку оздоблювали вишивкою: по центру від середини спинки до низу; нижні кути; по краях спинки (горловини, плечових, пройм, бічних і низу); на 1/2 частину зверху до середини; по імітованих рельєфних швах; повністю.

В поясному одязі в усіх виробах оздоблювали низ. Також орнаменти розташовували: на 1/2 частину знизу до середини; в нижніх кутах; по центру знизу; повністю.

Пояс - по довжині по верхньому краю; нижньому; посередині; повністю. Кінці поясу оздоблювали китицями або торочками.

Плечовий і поясний одяг, оздоблені вишивкою в одному стилі, утворювали жіночий святковий костюм.

Вивченням використання в сучасному одязі елементів національного вбрання займались Матейко К.І. [1], Горіна Г.С. [3], Ніколаєва Т.О. [4], Чупріна Н.В. [5].

Відомо [6], що в оздобленні сучасного костюма має зберігатись етнічна специфіка і народна своєрідність одягу. Важливим елементом його декорування є вишивка, виконана в національному стилі. Визначені місця розташування орнаментів вишивки на деталях українського національного одягу, можливо переносити на сучасний жіночий одяг, застосовуючи методи активізації творчого мислення.

Наприклад, елементи виробів поясного одягу, можливо використати при проектуванні спідниці: імітувати вишивкою на передньому полотнищі спідниці фартух; розташовувати оздоблення, як в національному одязі тощо.
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В українському жіночому одязі орнаменти вишивки, у поєднанні з відповідним кольором, застосовували як оберіг. В національній символіці кольору належить одна з головних ролей. Орнаментацію народного одягу вивчали: Кара-Васильєва Т.В. [1], Добрянська І.О. і Симоненко І.Ф. [2]. 

Червоний колір в минулому мав символічний зміст і першочергова його роль в традиційних мотивах була не лише декоративною. Святкові або весільні костюми оздоблювали вишивкою, в якій домінував червоний колір. В деяких районах до червоного кольору додавали кольорові вставки. Вони дещо змінювали емоційне забарвлення сюжетів, вносили в них місцевий колорит.

В ХІХ столітті одяг декорували вишивкою з ниток натуральних (природних) кольорів: бордового, червоного, оранжевого, жовтого, зеленого, синього, блакитного, бузкового, сірого, коричневого, чорного. Для святкових подій на одязі орнаменти вишивки червоного кольору розташовували майже на всіх деталях одягу. А для надання урочистості костюму в орнаменті використовували вишивку золотом.

В Подільському регіоні верхній, нагрудний і поясний одяг часто оздоблювали однотонною вишивкою: на тканині чорними або червоними нитками одним і тим же орнаментом вишивали відліт коміру, низ рукава і низ виробу.

В кінці ХІХ - на початку ХХ століття Свєніцький І.С., Федюх М.І. провели дослідження видів орнаментів вишивки та способу їх розташування в одязі. Серед них найбільш розповсюдженими виявлено смуги орнаментів вишивки, їх вивченям також займались Полянська О.В., Бушина Т.І. [3], Біляшівський М.Ф. [4], Павлуцький Г.Г. [5], Кравчук Л.Т. [6], Захарчук-Чугай Р.В. [7], Кара-Васильєва Т.В. [8], Булгакова Л.П. [9], Селівачов М.Р. [10].

У 1959 році проводить дослідження традиційного українського одягу Кульчицька О.Л. В своїй роботі “Народний одяг західних областей Української РСР” [11] вона відтворила орнаменти вишивки і орнаментальні мотиви.

На початку ХХ століття українську вишивку почали розглядати, як художнє явище, наприклад, п'ятитомне видання Скрипник Г.А. “Історія українського мистецтва” [12], Жолтовського П.М. “Нариси з історії українського декоративно-прикладного мистецтва” [13]. 

В цей період вчені-мистецтвознавці аналізують походження орнаментів і систематизують. Масово видаються альбоми з ілюстраціями орнаментів вишивки України. Наприклад, альбом Гасюк О.О. і Степан М.Г. “Художня вишивка” [14], де відображено розвиток української вишивки, проілюстровано 281 орнамент вишивки по регіонам України, представлено основні техніки машинної і ручної вишивки.

У праці Ніколаєвої Т.О. “Історія українського костюма” висвітлено витоки українського народного костюма, історію його розвитку, прийоми оздоблення [15]. Автор детально описує компоненти українського костюма ХІХ століття, розподіляє художні особливості одягу по регіонам України, класифікує види орнаментів.

Радкевич В.О., Пащенко Г.М. у книзі “Технологія вишивки” систематизували сучасну і старовинну вишивку різних регіонів України [16].

В існуючих класифікаціях [14] види орнаментів вишивки найчастіше поділено на три класи: геометричні, рослинні, зооморфні (тваринні), які названо основними. В інших літературних джерелах [16] виділено ще деякі класи орнаментів: антропоморфні, каліграфічні, предметні, пейзажні, геральдичні.

Види орнаментів та відповідну кольорову гаму українського національного одягу можливо використовувати при створенні сучасного костюма, виконаного в етно-стилі.
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